

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Митко Атанасов Димитров

от Институт за икономически изследвания при БАН

член на Научно жури в конкурс за заемане на академична длъжност "Професор", обявен от Института за икономически изследвания при БАН в Държавен вестник бр. 13 от 12.02.2019 г. по професионално направление 3.8. „Икономика“ (Корпоративна социална отговорност) с единствен кандидат **доц. д-р Радостина Телериг Бакърджиева**

ОТНОСНО: научната, научно-приложната и професионално академичната дейност и продукция, представена от участника в конкурса

Конкурсът за заемане на научната длъжност „Професор“ е обявен за нуждите на секция „Икономика на фирмата“, на Института за икономически изследвания при БАН. Единствен участник в него е д-р **Радостина Телериг Бакърджиева**, доцент в същата секция.

Доц. д-р Радостина Телериг Бакърджиева е завършила ВИИ „К. Маркс“ (сега УНСС) – София, специалност „Политическа икономия“. През 1988 г. защитава докторска степен по специалността 05.02.01 „Политическа икономия“. През периода 1989-2006гг. Р. Бакърджиева е научен сътрудник (трета/първа степен) в ИИИ при БАН. През 2007г. на нея ѝ е присъдено научното звание „доцент“ по същата специалност за нуждите на секция „Икономика на фирмата“, на Института за икономически изследвания при БАН.

Доц. Бакърджиева владее и ползва в работата си английски, немски и руски език.

Доцент Радостина Бакърджиева участва в конкурса за професор с 36 публикации, от които 1 хабилитационен труд, 1 монография, 1 статия и 1 студия, публикувани в международни реферирани списания (SCOPUS), 10 научни статии, 10 доклада на международни конференции, 8 доклада на национални конференции и 1 студия и 3 глави в колективни монографии. Кандидатът за професор надхвърля изискванията за брой, структура и обем на публикациите, които се изискват от Правилника на ИИИ. Основната част от публикациите на доц. Бакърджиева са самостоятелни, което показва способността ѝ за самостоятелно разработване на важни икономически

проблеми. Четири от статиите и докладите на кандидата за професор са в съавторство, което е показател за това, че тя може да работи и в екип.

Основните научни постижения на доцент Р. Бакърджиева са свързани тематично с научната специалност, по която е обявен конкурса. Те могат да бъдат групирани главно в четири области:

- *Теоретични и методологически проблеми на КСО;*
- *КСО и корпоративното управление;*
- *Международните стандарти за КСО и приложението им в България;*
- *Оценка на КСО в български фирми.*

Основната част от научните и научно-приложните приноси, съответно на публикациите и изследванията на кандидата са съсредоточени в първата и четвъртата тематични области.

Получените резултати имат значение както за бъдещи научни изследвания, така и за практиката. Систематизирани са конкурентните предимства на социално отговорните компании, доказва се, че КСО е инструмент на корпоративно устойчивото развитие, показани са икономическите индикатори, чрез които е възможно измерването на въздействието на компаниите върху обществото, формулирани са препоръки към мениджърите.

По своя характер тези приноси могат да бъдат характеризирани като доразвитие на съществуващи идеи и теоретични модели в управлението, оценка на приложението им в българската практика, разработването на методики и показатели за оценка на управлението на индустриалните предприятия.

В приложената авторска справка на цитиранията на трудове на доц. Бакърджиева са посочени общо 51 цитирания. Едно от тях е в списание, индексирано в Scopus; 29 цитирания са в монографии и колективни токове; 21 от цитиранията са в нереферирани списания. Общо 43 от цитиранията са на български език, 7 – на английски и 1 – на немски език.

За периода 2007-2017 г. Р. Бакърджиева е участвала в 7 научно-изследователски и 2 образователни проекта. Два от проектите са индивидуални, а в останалите е член на изследователските колективи; 3 от проектите са международни, а един от образователните проекти е на Европейската комисия.

Доц. Бакърджиева е преподавател във ВТУ „Св.св. Кирил и Методий“ (2004-2017 г), ВУЗФ – 2015 г. и УНСС – 2015-2019 г. Тя води курсове по „Финансова администрация“, „Държавна и Бизнес Администрация“ и „Корпоративна социална отговорност“. Била е научен ръководител на двама специализанти по европейска оперативна програма „Студентски практики“; автор на четири рецензии за докторски защиты; три становища за хабилитация; една рецензия и едно становище за професор.

Тя е експерт в Националния координационен съвет по корпоративна социална отговорност към МТСП (2014-2018 г.). От 2013 г. тя е Представител на ИИИ на БАН в Български институт по стандартизация, член на Кръгла маса по КСО към Балкански институт по труда.

Р. Бакърджиева е член на редакционния съвет на списание „Бизнес посоки“ (издание на БСУ) и на редакционната колегия на списание „Ново знание“ (издание на ВУАРР – Пловдив). Член е на редакционните колегии на списанията „*Journal of Innovations and Sustainability*“ и „*New knowledge Journal of Science*“ (2014-2017 г.). Рецензент на публикации в „Икономически изследвания“, „Икономическа мисъл“, в други списания, сборници и монографии. Участвала е в научните комитети на две международни научни конференции;

Има почетни награди от Съюз на икономистите в България, Академия за иновации и устойчивост и сдружение „Транс Дефи“ за приноси в областта на популяризирането на КСО в България.

Заключение: Всичко изложено в настоящето становище ми дава основание да считам, че **доц. д-р Радостина Телериг Бакърджиева** отговаря на условията и изискванията на ЗРАСРБ и на Правилниците на неговото прилагане на МОМН и на Института за икономически изследвания при БАН, за заемане на академичната длъжност „**Професор**“ по професионално направление 3.8. „Икономика“ (Корпоративна социална отговорност). На лице са всички необходими условия, за да направя положителното си заключение за нейния избор и затова гласувам за присъждане на академичната длъжност „Професор“ на **доц. д-р Радостина Телериг Бакърджиева** за нуждите на секция „Икономика на фирмата“, на Института за икономически изследвания при БАН.

София
3.06.2019 г.

Подпис:
(проф. д-р Митко Димитров)